


观察物体和多边形、多边形内角和的认识
一、填空。(每空1分，共12分)
1．一个三角形的两个内角分别是52°和35°，第三个内角是(　　)°，它是一个(　　　)角三角形。

2．用30厘米长的铁丝围成一个等腰三角形。这个等腰三角形的底是12厘米，腰是(　　)厘米。

3．观察立体[image: image1.png]


，从上面看到的图形是(　　　　　)，从(　　)面和(　　)面看到的图形是[image: image2.png]


。

4．平行四边形的两组对边分别(　　　)，它的内角和是(　　)°。

5．五边形的内角和是(　　)°。

6．用一根28厘米长的铁丝围成一个等腰梯形，已知上、下底之和是18厘米，那么它的腰是(　　)厘米。

7．有两根长度分别是3分米和5分米的小棒，再选一根围成一个三角形，第三根小棒最短是(　　)分米，最长是(　　)分米。(取整分米)
二、判断。(对的在括号里画“√”，错的画“×”。每题3分，共15分)
1．平行四边形和三角形一样具有稳定性。
(　　)

2．至少需要3个相同的三角形才能拼成一个梯形。
(　　)

3．将平行四边形任意剪一刀都可以拼接成一个长方形。
(　　)

4．小明用3厘米、5厘米、9厘米长的三根小棒拼成了一个三角形。


(　　)
5．一个三角形至少有两个锐角。
(　　)

三、选择。(将正确答案的字母填在括号里。每题3分，共18分)
1．等边三角形一定是(　　)三角形。

A．锐角 　   B．直角 　   C．钝角

2．下图中三角形的一组相对应的底和高分别是(　　)。(单位：厘米)
[image: image3.png]



A．4和3      B．5和4    C．5和3

3．下面三组线段中，(　　)组的三条线段可以组成一个三角形。(单位：厘米)
A．1、5、6   B．3、3、3   C．2、7、10

4．直角三角形的一个锐角是32°，另一个锐角是(　　)°。

A．45        B．58        C．90

5．过平行四边形的一个顶点，可以画(　　)条高。

A．1         B．2         C．无数

6．下面图(　　)是明明拍的照片。
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A          B        C
四、按要求做题。(共19分)
1．画出下面图形指定底边上的高。(4分)

eq \a\vs4\al(,底)

　　[image: image9.png]


 底

2．在下面的方格纸上画一个平行四边形，底是4 cm，高是3 cm；画一个梯形，上底是2 cm，下底是4 cm，高是4 cm。(每个小方格的边长是1 cm)(6分)
[image: image10.png]



3．把下面的多边形分割成三角形。(6分)
[image: image11.png]
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4．摆一摆，填一填。

[image: image13.png]



(1)照这样摆下去，第9个图形需要(　　)根小棒；第n个图形需要(　　)根小棒。(2分)
(2)用22根小棒可以摆(　　)个小正方形。(1分)
五、解决问题。(共36分)
1．红红去亮亮家有两条路，哪条路近？请用三角形三条边之间的关系说明理由。(7分)
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2．一个等腰三角形的花坛，它的顶角是40°，那么它的底角是多少度？(7分)
3．一条绳子正好可以围成一个边长8厘米的等边三角形。如果用它围成一个腰长10厘米的等腰三角形，则等腰三角形的底边长多少厘米？(7分)
4．如图，∠2＝40°，∠3＝45°，∠4＝20°，求∠1的度数。(7分)
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5．一个多边形的内角和是720°，这个多边形是几边形？(8分)
答案

一、1.93　钝　2.9

3.[image: image16.png]


　前　右　4.平行且相等　360

5．540　6.5

7．3　7

【解析】此题考查的是三角形中任意两边之和大于第三边，任意两边之差小于第三边。

二、1.×　2.√

3．×

【解析】平行四边形只有沿高剪才能拼接成长方形。

4．×　5.√

三、1.A　2.C

3．B　【解析】B组可以组成一个等边三角形，其他两组都不符合三角形任意两边之和大于第三边的要求。

4．B

5．B　【解析】如图：[image: image17.png]



6．B

四、1.(平行四边形答案不唯一)
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2．(答案不唯一)

[image: image20.png]



3．(答案不唯一)

[image: image21.png]


　[image: image22.png]



4．(1)28　3n＋1　(2)7

五、1.②号路近，因为三角形任意两边之和大于第三边。

2．(180°－40°)÷2＝70°

答：它的底角是70°。

3．8×3－10×2＝4(厘米)

答：等腰三角形的底边长4厘米。

【解析】绳子的总长度没变，所以等边三角形的周长就是等腰三角形的周长，再去掉等腰三角形的两条腰长就是底边长。

4．180°－(40°＋45°＋20°)＝75°

答：∠1的度数为75°。

【解析】在大三角形中，∠3和∠4组成大三角形的一个内角，即∠3＋∠4＋∠2＋∠1＝180°，从而求出∠1的度数。

5．720°÷180°＋2＝6

答：这个多边形是六边形。

【解析】多边形内角和＝(边数－2)×180°，所以边数＝内角和÷180°＋2。


